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1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt. 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst (er medsendt dagsordenen). Godkendt. 

 

3. Kort orientering om sektorbestyrelseskonferencen d. 16. – 18. september 2018 v/Dorthe. Dorthe 

vil udsende et referat fra konferencen, når hun får tid. 

Dorthe fortalte, at det havde været en god konference, trods det at deltagerantallet kun nåede 

op på 7 deltagere. Der blev arbejdet med faglige profiler for de respektive faggrupper i 

sektoren. Der var tilsyneladende lidt forskellige oplevelser af denne øvelse, bl.a. fordi det var 

lidt svært for deltagerne at ”få hul på bylden”. Det endte imidlertid med – inspireret af besøget 

hos vores norske søsterorganisation, hvor man opererer med ”faglige profiler” - at man i stedet 

for at udarbejde faglige profiler fik lavet et såkaldt ”pædagogisk kompas” for de faggrupper, 

der var repræsenteret på konferencen. Der mangler således et pædagogisk kompas for hhv. 

pædagogmedhjælpere/pædagogiske assistenter ved skole/sfo samt for dagplejepædagoger. 

Afrapporteringen affødte imidlertid en anke fra Bob, som altid har haft en modvilje mod at 

definere, hvad man som f.eks. som pædagogmedhjælper/pædagogisk assistent hhv. kan og må, 

idet det risikerer at begrænse, hvad man hh., kan og må som pædagogmedhjælper/pædagogisk 

assistent. Hertil gjorde Dorthe opmærksom på, at det absolut ikke var det, der var formålet med 

at udarbejde de nævnte pædagogiske kompasser. 

Dorthe vil i dialog med Hanne Liechti undersøge, hvordan man via hjemmesiden kan formidle 

disse pædagogiske kompasser. 

Dorthe havde under besøget hos den norske søsterorganisation hæftet sig ved, at man havde 

adskilt hhv. fagligt medlemskab og a-kasse medlemskab fuldstændig, således at a-

kassemedlemskabet blev betalt over skatten og dermed var obligatorisk (altså en offentligt 

drevet a-kasse), hvorimod medlemskab af en faglig organisation var frivilligt og blev afregnet 

direkte mellem medlemmet og den faglige organisation. Medlemskontingentet er 

indtægtsreguleret, men kan max. udgøre ca. 600 kr. om måneden. 



De, der deltog i konferencen, beklagede dog, at der ikke var flere fra sektorbestyrelsen, der 

deltog i konferencen, dels af hensyn til input til de pædagogiske kompasser og dels af hensyn til 

det sociale. 

Konklusionen er dog, at det havde været en rigtig god konference. 

 

4. Kort orientering om arrangement for dagplejerne i sektoren. D. 12. november afholdes der en 

temaaften for FOA Sjællands dagplejere, hvor Jan Hoby kommer og holder et oplæg om 

arbejdspladsfællesskaber. Arrangementet er kommet på plads som følge af et initiativ fra Karen 

Christensen, FTR for dagplejerne i Sorø Kommune, inspireret af Jan Hobys indlæg på 

faggruppelandsmødet. Det har imidlertid vist sig, at der er mange, der har haft problemer med 

at tilmelde sig arrangementet via den elektroniske tilmelding.  

Problemet kan givetvis skyldes, at man ikke er opmærksom på, at man skal klikke på ”Tilmeld 

mig via NemID”. Hvis ikke man gør dette, vil man ikke kunne tilmelde sig, idet det andet log ind 

felt udelukkende er for folk, der har adgang til FIU Sys. Spred gerne budskabet, at man skal 

klikke på ”Tilmeld mig via NemID”, når man skal tilmelde sig et arrangement, som FOA 

Sjælland står for. 

 

5. Status på budgetforhandlingerne i kommunerne. I Slagelse Kommune har man besluttet en 

rammebesparelse/-effektivisering på 0,7 %, der tages fra de enkelte enheder i hhv. 2019 og 

overslagsårene, forstået som en akkumuleret besparelse (altså 0,7 % i 2019, 1,4 % i 2020 osv.). 

Udmøntningen skal der efterfølgende tages stilling til. Der er dog lagt op til, at det ikke får 

ansættelsesmæssige konsekvenser, så umiddelbart betragtet ser det rimelig fornuftigt ud. 

I Ringsted Kommune ser det utrolig godt ud. Således vil resultatet af budget 2019 lande på et 

overskud på 27.536 mio. kr. på den ordinære drift. Imidlertid vil det samlede resultat lande på 

et underskud på 118.468 mio. kr. pga. budgetterede anlægsudgifter. Der vil således være behov 

for nogle heftige kassetræk i såvel indeværende som næste år samt overslagsårene (men man 

har også en solid kassebeholdning). 

I Holbæk Kommune ser det for en gang skyld fornuftigt ud. Man slipper for de store, voldsomme 

besparelser, som ellers har kendetegnet kommunen de sidste par år. Desværre ramme de 

besparelser, man har besluttet, de takstfinansierede områder, om end ikke i lige så voldsom 

grad som i de tidligere år. Og så skal det da lige nævnes, at Holbæk Kommunes relativt unge 

borgmester har formået at samle et bredt flertal (29 ud af 31 kommunalbestyrelsesmedlemmer) 

om budgetforliget for 2019 og overslagsårene. 

Vi må vente med at få en melding om budgettet for Sorø Kommune til næste 

sektorbestyrelsesmøde, eftersom Karen Christensen ikke kunne deltage i sektorbestyrelsesmødet 

i dag.  



 

6. Eventuelt. Problematikken vedr. det forhold, at det er vanskeligt at rekruttere nye dagplejere, at 

dagplejere som faggruppe generelt betragtet er rimelig ”alderstung”, hvor mange forventes at 

forlade arbejdsmarkedet indenfor de kommende år – og ikke mindst det, at mange dagplejere, 

der afskediges pga. arbejdsmangel slår sig ned som private børnepassere, som ikke har svært 

ved at få fyldt op med børn, er et emne, der skal tages op på et senere sektorbestyrelsesmøde, 

eller alternativt på en temadag. Endvidere skal problematikken vendes nmed formandskabet i 

den centrale sektor. 

Dorthe og René vil snarest muligt udarbejde forslag til mødedatoer for 2019. Efter en debat om 

fordelingen af dag- og aftenmøder blev konklusionen at vi fastholder den nuværende praksis 

med skiftevis dag- og aftenmøder. Nichlas tilkendegav et ønske om at nogle af 

sektorbestyrelsesmøderne blev placeret i Ringsted. I så fald skal det imidlertid undersøges, hvor 

vi kan holde møderne. 

Dorthe fortalte, at der er kommet en henvendelse fra formandskabet i den centrale sektor, som 

gerne vil ud at besøge de lokale pædagogiske sektorer i begyndelsen af 2019. Der var to datoer 

at vælge imellem. Den ene kan formandskabet kun om formiddagen, så sektorbestyrelsen 

tilkendegav, at man ønskede en hel dag med den centrale sektors formandskab. 

Hanne nævnte det arrangement, som forbundet afholder for dagplejerne vedr. de styrkede 

pædagogiske læreplaner, og spurgte i den forbindelse hvor mange fra FOA Sjælland, der har 

tilmeldt sig dette arrangement. 

 

 

Således oplevet af René Strunch 


